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A helyi ipar támogatása.
. Brassó, máj. 3.

Senki még oly élesen megfigyelő 
szemmel nem ismerte föl a brassói tár
sadalomnak szükségleteit, mint a vár
megyénk jelenlegi főispánja, dr. Székely 
György. Méltóságának elfoglalása után 
egyideig kizárólag a csendes szemlélő 
szerepére szorítkozott, hogy megismerje 
viszonyainkat és azokhoz alkalmazkod
na, nyúljon bele segitőleg, támogatólag 
és előmozditólag ott, a hol az helyén 
van és szükségesnek és alkalmatosnak 
mutatkozik, a társadalmi életnek ke
rekei közé. És ezt nagyon helyesen 
tette, mert ez által megszerezte magá
nak azt a tájékozottságot, a mely szük
séges ahhoz, hogy valaki igazán hasz
nálhasson és ne kerüljön abba a hely
zetbe, a melyben méltán jellemezhetik 
segítő akczióját ezekkel a szavakkal: 
»medicina pejor morbo.“ Dr. Székely 
György viszonyainknak tanulmányozása 
következtében arra az eredményre ju
tott, hogy Brassóban a legelső s a 
legfőbb szükséglet a polgárság erősí
tése az ipar és kereskedelem hathatós 
támogatása által és ebben az irányban 
kezdette meg és ebben az irányban 
folytatja még most is tevékenységét.

A kik figyelemmel kisérték a fő
ispán működését, azok tudni fogják,

1 Jramól tanok“ tárcsája
Jánoska halála.*)

— A »Bragiói Lapok*  eredeti tárcája. —

Irta: Gaál Zsigmond
Jánoska az Olt partján játszódott, 
Dobgálta a sebes hullámokat;
Azok pedig csak ingerkedtek véle, 
És egy cseppet sem haragudtak érte. 
Sőt tetszett nekik, hogy ez a kis ember, 
Kicsiny létére, ily nagyot merészel; 
S megszontyolodva akkor lettek volna. 
Ha Jánoska a dolgot abba hagyja. 
Biztatták hát, hogy: csak tovább tovább! 
Jánoskának nem kell nagy biztatás; 
Mivelhogy folyton őrködik felette 
A szülők gondja és éber figyelme, 
Örült neki, hogy egy-két pillanatra, 
Apja és anyja most magára hagyta. 
És a játéknak annál vérmesebben

* Mutatvány Gaál Zsigmond „érgésak* czim 

alatt megjelent és jelen számnnk »Irodalom* rovatá
ban ismertetett verse» könyviből.

hogy már a mnlt évben legelső kezde
ményezései a helyi ipar és kereskede
lem érdekében történtek; legújabban 
pedig épen ma reggeli lapunkban egy 
rendkívül fontos és igen nagyszabású 
olyan akcziójáról volt alkalmunk meg
emlékezni, a melyet ugyancsak a helyi 
ipar es kereskedelem érdekében és an
nak támogatása czéljából kezdeménye
zett és a mely a „V é d e g y 1 e t* lé
tesítése, a mely ha az ő intenczióinak 
megfelelőleg alakulhat meg és nem bé
nítja meg semmi tevékenységét, nagyon 
üdvös és áldásos hatással lesz helyi 
iparunk és kereskedelmünk emelke
désére és bizonyára fordulópontot ké- 
pezend annak történetében.

Hogy mennyire helyes nyomon 
jár dr. Székely György főispán, azt 
mi sem bizonyítja jobban, mint azok a 
szárnypróbálgatások, a melyeket e té
ren egyesek már régebben kifejtettek. 
A helyi ipar támogatásának és pártolá
sának eszméje legelőször a Brassói 
Magyarság Intéző Bizottságának ke
belében merült fel és az Intéző Bizott
ság e tekintetben többrendbeli intézke
déseket tett. Míg az 1889-ik évben 
fölvette ezt az eszmét programmjába 
és azóta többszörösen foglalkozott vele. 
Ugyancsak foglalkozott ezzel az esz
mével a Brassói Magyar Polgári Kör 
és a Brassói Nemzeti Szövetség is és

Látott neki a színes zöld berekben, 
A mely e tájon olyan, mint az éden 
Lehetett Ádám s Éva idejében . . . 
— Be sokszor nézte házuk ablakából 
A többi gyermek, hogy miként viháncol ; 
Kergetve egymást vízbe, bokrok alján, 
Zajosok voltak mint a czigányvásár, 
Es a jó isten vétekül ne vesse, 
De őket akkor nagyon irigyelte.
Akár csak a rabul tartott madár 
Pajtását, a ki ágról-ágra száll, 
örült tehát a ritka alkalomnak, 
Arcza kicsattant mint a piros rózsa. 
S ledobva fejéről a kalapot 
Tovább hajgálta a hullámokat.
A1 hullámok meg ekképen beszéltek: 
„Nincs Jánoskánál derekabb legényke, 
Ha közénk jönne, mondanánk neki 
Szebbnél-szebb mesét, akár ezret is.*  
Jánoskának nem kell nagy biztatás, 
Játék nála az elhatározás.
A hullámok meg olyan kedvesen 
Súgnak búgnak, hogy csak ők képesek. 
Szöszke habok vidáman tánezra kelnek, 
Bohó tündérek bájos dalba kezdnek; 
S úgy körülfogják a Jánoska lelkét,

ha mindezen egyesületek törekvéseinek 
nem lett meg a várt vagy óhajtott 
eredménye, annak oka abban rejlik, a 
mit Kreuter György iparfelügyelő és 
utána többen a hétfői értekezleten ki
fejeztek, hogy t. i. az iparpártolás esz
méje csak akkor valósítható meg siker
rel, hogy ha annak zászlója alá leg
alább 5—600 család toborozható össze 
mint a helyi ipar és kereskedelem tá
mogatója fogyasztás által. — Hát egy 
ilyen számú — hogy úgy mondjuk — 
hadsereg összetoborzása bármelyik ki
zárólag magyar egyesületre nézve tel
jes lehetetlenség. Nemcsak ez a sok
féle széthúzó irányzat, a mely magyar 
társadalmunkat soha, még csak egy 
rövid időre sem engedi nyugodni és 
teljes erejével egységesen a munkához 
látni s a melyek közül az egyik akár
hányszor lerombolni igyekszik azt, a 
mit épit a másik, nemcsak ez a sze
rencsétlen helyzetünk teszi lehetetlenné 
egy ilyen nagyszabású akcziónak a ki
fejtését, hanem már maga az a körül
mény is, hogy a magyarságnak a szá
ma Brassóban — habár mi vagyunk 
itt relatív többségben, mégis — egy
magára egy ilyen tekintélyes, az ipar 
és kereskedelem sikeres pártolására 
szükséges nagy fogyasztó közönség 
szolgáltatására elégtelen. Iparosaink — 
ha esak a magyarokat vesszük is

Mint a szederin a bokrok mellékét. 
Ott baktat ő már kényére a vizbe. 
Hogy meg ne csuszszék arra se ügyelve, 
S a kaland olyan jól esik neki, 
Minden egyébről megfeledkezik 
Kaczag ő is, ha a habok kaczagnak, 
A mulatságot nincs ki megzavarja.
De van bizony; — egy árva kis bogárka. 
Töröknek hijják, gömbölyke a háta, 
Szárnya piros, azaz hogy tarka, 
Mert fekete bab is van j^j.ta„ 
Személye kedves szerfelett 
A gyermekeknek faluhelyen;
Sőt a nagylány is megteszi, 
Hogy ujjhegyére ülteti
S igy szól hozzá: Mond meg nekem, 
Merre lakik a kedvesem?
S ha gondolatát röpte eltalálja, 
Szivében mint egy szentet áldja. 
Ott ült szegényke egy levélen, 
Kit fájáról a szél letépett, 
Letépte és aztán a vizbe dobta 
Árva fejét is, a mint aludt rajta, 
így látta meg Jánoska szeme őket, 
S mihelyt meglátta, tervével is kész lett. 
Mit nézi azt a lelkes, dőre gyermek,
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számba — különösen némely iparág
ban olyan nagy számmal vannak, hogy 
azoknak az exisztenaziája kizárólag a 
magyarság fogyasztására nem alapít
ható. A magyar kereskedők pedig ha 
nincsenek is olyan nagy szá nban, ma
gyarságunk anyagi helyzete következ
tében nem támaszkodhatnak kizárólag 
reánk.

A helyi ipar támogatását hivatás- 
szerüleg és a legtöbb eredménynyel 
a »Brassói Iparosok Hitelszövetkezete“ 
propagálja. De hogy egymagákra ezen 
intézmény törekvései sem vezethetnek 
kellő sikerre, az a fentebbiekből ön
ként következik.

A helyi ipar és keres
kedelem pártolása és tá
mogatása sikeresen c s a k- 
s az egész lakosságnak 

vallás- és nyelvkülönbsé
gére való tekintet nélkül 
történő egyesítése által 
lehetséges, erre pedig egyetlen 
magyar alakulás sem képes, ezt 
csakis egy olyan egyesület viheti 
keresztül, a mely kizárólag erre a 
czélra és úgy a nemzetiségek, mint 
a magyarság kebeléből alakul.

És ezt az igazságot dr. Székely 
György főispán helyes érzékkel föl
ismerte és ezáltal bármi legyen is 
sorsa kezdeményezésének, az eszmét 
mégis közelebb vitte a megvalósulás
hoz, és megjelölte azt az utat, a 
melyen annak megvalósítása egyedül 
lehetséges és a mely útra rá kell 
lépnie, vagy utóbb mindenkinek, a ki 
e megvalósulást őszintén akarja és 
óhajtja.

Brassó, május 3-
A román király Sinaiban. A román 

királyi pár múlt csütörtökön Sinaiba köl-

Hogy a víz árja nem mindenütt mindegy. 
Bízik magában. — Nézd a felnőtt embert, 
Nemes küzdelme megszentelt hevében !
Az égi szózat, mit szivébe hord, 
Feledtet vele ördögöt, pokolt ;
S az áramlatok forgó tengerén 
Nőm rettenti az örvény és a mély . . . 
így Jánoska is egyre bennebb gázol, 
Hol tekergőzve futnak a hullámok ; 
De elsiklik a falevél előtte — 
Utána ő, de nincs mód, hogy elérje. 
Felindulását le nem győzheti, 
Könynyel telnek meg lelkes szemei.
Ily tiszta könnyet nem sirhat nagy ember, 
Csak az Istenség hü képe, a gyermek, 
Ott áll magában. Vad, szilaj hullámok 
Komor zúgása tölti be a tájat.
Látása és hallása csupa zür-zaj
A melyben nincs egy árva ismerős hang. 
Körötte rémek ... lm, egy csodaszerzet 
Rontat feléje s kezét hízelkedve 
Nyalja, de már a másik pillanatban 
Fogát mutatja s vadul csikorgatja. 
Kiáltana, hogy ne hagyja az anya. 
Oh istenem, de elhagyja a hangja.
Özönnel esnek most neki a rémek .... 
— Jánoska felett, attól fogva, éj leng.

tözött át udvartartásával együtt. A külön 
udvari vonat Bukarestből az északi pálya
udvarról indult el, a hová a kormány tag
jai, a törvényhozó testületek küldöttségei 
az állami hivatalok s a kerületek főnőkéi 
nagy óvácziók között kisérték el a királyt 
és királynőt.

Mezőgazdasági bizottság.
Brassó, máj. 3

II.
Lapunk ma reggeli számában kö

zöltük a tudósítást Brassóvármegye köz
ponti mezőgazdasági bizottságának folyó 
hó 1-én (hétfőn) tartott üléséről. É tudó
sításunkban megemlitettük, hogy a romá
niával kötendő vámszerződés is szóba 
került és a bizottság elhatározta, hogy az 
alispán tegyen felterjesztést a kormány
hoz az iránt, hogy a vármegyénket ér
deklő czikkekre nézve minél előnyösebb 
szerződőst kössön és hogy különösen 
hasson oda, hogy az uj vámtarifának a 
lovakra vonatkozó túlságos magas vámté
telei szállíttassanak le.

Most közöljük azt az előterjesztést, 
a melyet e tárgyban Thomas Móricz, a 
brassói kereskedelmi és iparkamara tit
kára a mezőgazdasági bizottság ülésén 
tett és a melynek alapján a fenntebb je
lölt határozatát meghozta.

Ez az előterjesztés, a mely azért is 
érdekes, mert szakszerű ismertetése a kér
désnek, a következő :

Az erdélyrészi határszéli vármegyék 
gazdasági köreit mindinkább az aggasztja, 
vájjon sikerül-e majd legalább a két év
tized óta annyira pieg^sapnant külfor- 
galmat a keleti országok felé innen fen- 
tarlhatni.

Sajnos, hogy a legutóbbi időben 
az arra való kilátások még kedvezőtleneb
bek lettek, sőt be kell vallanunk, hogy a 
romániai kamara és a senátus által elfo
gadott uj román vámtarifa itt nálunk 
egyenesen konsternáló hatást idézett elő.

A vámtarifa, a melyet a romániai 
királyság a monarchiánkkal a nyolczva- 
nas évek közepén kitört vámháboru előz
ménye után az 1891-ik évben, illetőleg 
az első törvény módosításával az 1893-ik 
év végével felállított volt, megtartotta 
még a vámpozicziók egész sorának meg
állapításánál a nemzetközi forgalomban 
lehetséges, bár rendkívüli mértéket — a 
mennyiben annál is a tarifa-magasság 
gyakran a legszélsőbb határié terjedt 
volt — az uj román vámtarifa tétele 
azonban még azoknak az exporteureink- 
nek aggodalmain is túl mennek, a kik 
mindig hajlandók voltak a dolgoknak 
ezen fejlődését ott a szomszéd államban 
a legsötétebb színben feltüntetni. Ezen uj 
tarifa a rendkívüli vámemeléseknek egész 
sorát tartalmazza, a melyek nagyon al
kalmasok azon gondolat ébresztésére, 
hogy Románia a nemzetközi forgalomban 
egész komolysággal valóságos elzárkozási 
politikának akar hódolni. Hogy Romániá
ban általában meg van a törekvés a véd- 
vámos irányzat megfeszítésére, azon az 
utolsó 20 év alatt szerzett tapasztalataink 
alapján utoljára nem csodálkozhatunk, de 
lehetetlen, hogy az uj vámtételek merész
sége méltó bámulatba ne ejtsen bennün
ket, annyival is inkább, mivel azok oly 
árukra is vonatkoznak, a melyek tud-
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tunkkal oda át egyáltalában nem gyár
tatnak, illetve a melyeknek termelése a 
legprimitívebb kezdet első fokán sem ment 
még túl.

így találunk ezen tarifában, a mi 
első sorban főképen a mezőgazdaság ér
dekeit érinti, 6-szoros magasságra emelt 
vámokat a lovakra vonatkozólag, a me
lyeknek a külföldről való behozatalára 
Románia, mivel kielégítő saját lótenyész* 
tése nincs, egyenesen rá van utalva.

Az eddigi, jelenleg még érvény
ben levő román beviteli vámok a követ
kezők :

Mének és heréitek fejenkint 25 frank, 
kanczák 15 frank, csikók két éven alul 8 
frank, szopós csikók vámmentesek.

Az uj vámtételek a követ
kezők :

Mének és heréitek :
a) öt éven felül fejenkint 150 frank,
b) öt éven alul fejenkint 100 frank, 
Kanczák fejenkint 50 frank, 
Szopós csikók fejenkint 1 frank.
(Megjegyzendő, hogy azok a mének 

és kanczák, a melyek a tenyésztés czél- 
jaira a román kormány engedélyével vi
tetnek be, 20 frank vám alá esnek.)

Lókivitelünk a határszéli várme
gyéinkből eddig is elég tetemes volt.

Az egész országból az 1903. évben 
Romániába kivitelre került:

tenyészkancza 91 drb. 109.200 kor. 
értékben,

tenyészmén 19 drb. 34.200 kor. ér
tékben,

igás- és kocsiló 1982 drb. 792.800 
kor. értékben,

hátasló 3275 drb. 1,310.000 kor. ér
tékben.

Oda törekedendő tehát az uj keres
kedelmi szerződés tárgyalásai folyamán, 
hogy a vámtételek a jelenlegi kiszabás
ban meghagyassanak, vagy a mennyiben 
ez lehetetlen volna, a legmagasabb vám
tétel, mely concedálható, legfeljebb az 
eddigi tételek kétszerese legyen.

A mezőgazdaságot közelebbről ér
deklő áruk közül felemlitendök még a kö
vetkezők :

Vaj, friss, sózott vagy olvasztott, az 
eddigi tulmagas vámtételben, azaz 100 
kilógrammpnkint 140 frankkal vétetett 
fel az uj román bevételi vámtarifába. Pe
dig a legmagasabb vám, melyet ez az áru 
elbírna, 50 frank volna 100 kgrkint. Meg
felelő vám mellett a brassói tejgazdasági 
szövetkezet, melynek 1000-nél több tagja 
van és mely évenkint már két millió li
ternél több tejmennyiséget is dolgozott 
fel, nagy mennyiségekben exportálhatna 
vajat a közel román városokba.

A vaj kivitel 1903-ban az egész or
szágból csak 21 métermázsát 3990 korona 
értékben tett ki a magas román beviteli 
vám miatt.

A sajt vámja szintén az eddigi igen 
magas vámtételben lett megállapítva, azaz 
100 kilogrammonként 75 frankkal; ez az 
áru azonban legfeljebb 28—30 frankot 
bírna el.

Tiszta viasz (méhviasz) fehér vagy 
sárga. Az eddigi vámtétel 100 kgrkint 40 
frank, fel lett emelve 80 frankra. Viasz, 
preparálva is 1903-ban ,814 métermázsa 
244.200 korona értékben exportáltatott 
Magyarországból Romániába.

A burgonya vámja 2'50 frankról 3 
frankra emeltetett fel. Jó termésévekben
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a kivitel innen lehetséges volt. 1903-ban 
1675 métermázsa 13.965 kor. értékben ex
portáltatott

Á széna, szalma, mindenféle takar
mányfélék (zölden és szárítva) vámja 100 
kgrkínt 0’30 frankról 0’50 frankra emel
tetett fel. A széna jelenlegi vámtétele 
fenntartandó volna, miután jó termés- 
étekben e kivitel innen többször már nagy 
arányokat tudott ölteni és az ezen kivi
teli üzletből eredő jövedelem természete
sen a kisebb gazdákra is szétoszlott.

(Megjegyzendő még, hogy az erdő
gazdaság érdekeit is, bár csak közvetve, 
a dongák (tölgyből) vámja érintheti, me
lyet 1 frankról 8 frankra emeltek fel 100 
kgrkint.)

A fentiekben fölsorolt vámtételek ki
váltkép azok, melyek a mezőgazdaságunk 
szempontjából a Romániába irányuló ki
vitel tekintetében szerepet játszanak, 

ügy ezekre vonatkozólag, valamint 
természetesen a kiviteli iparunkat érdek
lő uj román beviteli vámokra vonatkozó
lag is, a kereskedelmi és iparkamara a 
kereskedelemügyi magyar kir. miniszter 
ur bizalmas fölhívása folytán ezen mi
niszter úrhoz már a múlt év julius hó 
31-én 1267/1904. kam. szám alatt bővebb 
véleményes jelentését fölterjesztette.

Nagyon is kívánatos, miszerint a 
vármegye gazdasági bizottságának mai 
üléséből hasonlókép kérelmeztessók a ma
gas kormány, hogy a kereskedelmi szer
ződési tárgyalások folyamán egész súlyá
val oda törekedni méltóztassék, hogy az 
ezen vármegye mezőgazdasági érdekeit 
több fontos tekintetben annyira érintő uj 
román vámtételek, nevezetesen a lovakra 
oly túlságosan felemelt vámok, a további 
kivitel fenntarthatása ördekében, megfe
lelően mérsékeltessenek.

Csatornázás.
Brassó, máj. 8.

XVII.

A következőkben fejezzük be köz
lését a Brassóváros csatornázása tár
gyában dr. Jekel Frigyes alispán ál
tal kibocsátott engedélyokiratnak.

Az engedélyokirat befejezése a kö
vetkező:

19. A véghatározat F. pontjában 
foglalt intézkedés közérdekből vált szük
ségessé.

20. A véghatározat G. pontjában 
foglalt intézkedés a földfeletti vízfolyások 
megszüntetésének következménye.

21. A véghatározat I. pontjának 
azon intézkedése, hogy a raktármedencze 
és üllepesztőmedenczék kezelésére vonat
kozó szabályzatok a jelen véghatározattal 
egy időben adatnak ki, abban leli ma
gyarázatát, hogy azok az engedélyokirat 
kiegészítő részét képezik.

22. A jelen eljárással egyidejűleg a 
kisajátítás ügyében nem intézkedhettem, 
mert annak kérelmezése a város közönsé
gének feladata.

23. Az eljárási költségek az 1885. 
évi XXIII. t.-cz. 169. §-án a vizikönyvbe 
való bevezetésért járó 2 korona hatósági 
díj a 66655— 85. az. miniszteri rendelet
12. g-án, a tárgyalási iratok és aa enge 
délyokirat bélyegkötelezettsége pedig ana

28396—86. sz. pénzügyminiszteri rendele
tén alapszik.

24. A jelen véghatározat egy-egy 
példányát Brassó sz. kir. város, Szentpé- 
tér és Botfalu községeknek azzal az uta
sítással adom ki, hogy azt a város, illet
ve községek hirdetési tábláján 15 napra 
függesszék ki, s annak megtörténtét a 
helyi szokásnak megfelőlően hirdessék 
ki, s a kihirdetésről szóló községi bizo
nyítványokat pedig a 15 nap hirdetési 
határidő elteltével hozzám terjesszék be.

Egyúttal a véghatározat egy-egy pél
dányát Brassó város, Szentpéter és Bot
falu községek közönségének, a felvidéki 
járási főszolgabírónak, a belvárosi evan
gélikus egyháznak. Dr. Lurtz Károly ügy
véd kezéhez, özvegy Gustné, Hornung 
Júlia, Stadlmüller Vilmos, Merkel Mihály- 
né, szül. Gusbeth Johanna, Liehr György 
és neje, Wagner Rozina, Hüli Frigyes és 
Hensel Alfréd, Gusbeth G. János, a Már- 
tonhegyi ág. ev. egyház, Negura Demeter 
és neje telektulajdonosoknak, mint a 
szolgáló telek tulajdonosainak, Bartesch 
Péter brassói lakósnak, a Tömös-iparcsa- 
tornán a Scherg-féle posztógyár alatt 
fennálló összes vízhasználatok tulajdono- 
sainák, a város közönsége által beadott 
két érdekeltségi kimutatásban felsorolt 
összes érdekelteknek, az országos m. kir. 
közegészségügyi felügyelőségnek, az or
szágos m. kir. halászati felügyelőségnek 
(Budapest, V., Báthory-utcza 7. sz.), a 
m. kir. vasúti és hajózási főfelügyelőség
nek, a m. kir. államvasutak igazgatósá
gának, a brassó—háromszéki helyi érde
kű vasutak részvény társaságnak (Buda
pest V., Fürdő-utcza 1 sz.) és brassói 
üzletvezetőségének, a vármegye tiszti 
főorvosának, a brassói m. kir. államépi- 
tészeti hivatalnak, a X. kér. m. kir. kul
túrmérnöki hivatalnak vétlevelek mellett 
megküldöm.

A jelen véghatározatban foglalt en
gedélyokirat mellékletét képezendő, s úgy 
a raktármedencze, valamint az űllepesztö- 
medenezék kezelésére vonatkozó kezelési 
szabályzatokat magukban foglaló végha
tározatok egyidejűleg csak azoknak ada
tik ki, kik azoknál, vagy azok folytán 
érdekelve vannak.

Brassó, 1905. február 20-án.
Dr. Jekel Frigyes 

alispán.

HÍREK.
Brassó máj. 3.

— Halálozás. Sepsi-Szentiványi 
Szentivány: Gyula a budapesti kir. ítélő
tábla nyugalmazott tanács elnöke Brassó- 
vármegyének egykori főispánja folyó hó 
1-éo reggel 21/* órakor 64 éves korában 
Farnoson hosszas szenvedés után elhunyt. 
Ö volt az első főispánja a szászföld vár
megyékbe történt beosztása folytán meg
alakult Brassóvármegyének. Ma délután 
4 órakor helyezték örök nyugalomra Far
noson.

— Városunk kitüntetett hölgyei. An
nak idején megírtuk, hogy a József fö- 
herczeg szanatórium egyesület elnöksége 
művészi becsű díszoklevelet küldött vá
rosunk, illetve vármegyénk mindazon 
hölgyeinek, a kik a tüdőbetegek érdeké
ben indított aksziót előmozdították. Kö
zöltük e díszoklevélnek és a kisérölevél-

övegét is, valamint azon hölgye^

névsorát, a kik ilyen disz oklevelet kap
tak. E névsorból kimaradt akkor .— a 
mint utólag értesülünk — Seh vet t er 
Albertné urhölgy tévedésből. E tévedést 
ezennel helyreigazítjuk.

— Schiller ünnep Budapesten. Schil
ler Frigyes a nagy német költő 1805 má
jus 9-ikén halt meg, és a f. hó 9-dikén 
kedden lesz e szerint halála napjának 
100-ik évfordulója. Megírtuk ma reggeli 
számunkban, hogy ezen alkalomból Né
metország ünnepet ül és az erdélyrészi 
szászok is lerójják kegyeletük adóját fa
juk nagy költője iránt. A mint most ér
tesülünk Budapesten is megünnepelték ezt 
az évfordulót még pedig »Kisfaludy 
társaság, a mely ez alkalomból ma 
délután 5 órakor a Magyar Tudományos 
Akadémia nagy! érmében diszgyülést tar
tott. E diszgyülésen Henrich Gusztáv, 
Hegedűs István, Bayer József tanárok, 
Szász Károly ref. püspök és báró Dóczy 
Lajos tartottak felolvasásokat Schillerről 
és vele összefüggő thémákról. A diszgyü- 
lés után közös vacsorára gyűltek össze a 
tagok a Continental szállóban.

— Schiller ünnep Brassóban. Ma 
kezdődtek meg azok az ünnepségek, a 
melyekkel a brassói szászok kifejezésre 
kívánják juttatni Schiller Frigyes német 
költő iránt érzett kegyeletüket a költő 
halála napjának 100-ik évfordulója alkal
mából. Az ünnepségeket megnyitotta az a 
nagyszerű estély a melyet ma a Vigadó 
nagytermében zsúfolt ház előtt rendeztek 
és a melyen élőképek jelenítették meg a 
nagy költő drámáinak is költeményeinek 
egyes kiváló mozzanatait. Ilyen élőképek 
voltak Hektor búcsúja, Teli Vilmos, a 
leány panasza, az ifjú a patak partján, a 
búvár, Heró és Leander, Stuart Mária, 
stb. Végül az Apotheosis következett és 
Schiller szobrának megkoszorúzása. Hol
nap e gyönyörű szép előadást megis
métlik.

— Az. erdélyrészi Kárpátegyesület 
vasárnap délelőtt 10Va órakor tartotta ez 
évi rendes közgyűlését a Magyar Kaszi
nóban dr. Zakariás János el
nöklete alatt. A közgyűlés megnyitása 
után dr. Bokor József titkár 
felolvasta szépen megírt jelentését, a mely
ben röviden vázolta az Eke brassói osztá
lyának tavaly lefolyt munkálkodását, a 
mely tán azért nem volt oly mozgalmas, 
mint az előző években, mert az 1903, év
ben városunkban tartott nagygyűlés sok 
erőt emésztett fel, a programm minden 
pontja pedig azért nem volt keresztülvi
hető, mert a központtól érkezett segély 
csak az év utolsó hónapján lett folyósít
va. Most azonban már elegendő segély
forrásokkal rendelkezik, az egyesület. A 
titkárnak szép és lelkesszavu évi jelenté
séért jegyzőkönyvi köszönetét szavazott 
a közgyűlés. Majd a pénztárvizsgálatról 
tett jelentést Werzár István, a mire Hol- 
lósi Andor pénztárosnak szavaztak köszö
netét. A választmány által kidolgozott 
szép munkaprogrammot a közgyűlés egé
szében magáévá tette és elhatározte, hogy 
az egyes kirándulásokról a tagok a „Bras
sói Lapok.“ hasábjain eleve értesittetni 
fognak. Majd a választások ejtettek meg. 
Az elnökség és a tisztviselők a régiek 
maradtak. A választmányba több uj tagot 
választottak be. A vigalmi bizottság szer- 
vezőjévé HollósigAndor bánktisztviselő és 
Gyertyánffy Ernő áll. reáliskolái tanár 

kérettek .f ii.
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— A brassói Székely-Társaság va

sárnap tartotta meg rendes összejövetelét 
Zakariás János dr. elnöklete alatt, a ki 
meleg szavakban emlékezett meg Koós 
Ferencz érdemeiről. A társaság Koós Fe- 
renczet tiszteletbeli örökös elnökének vá
lasztotta meg. Ezután a társaság anyagi 
ügyeit intézték el, majd a cselédek okta
tása körül kifejtett tevékenységükért 
mondottak a vezetőknek elismerő köszö
netét. Végül elhatározták, hogy a társa
ság ezentúl üléseit minden hónap első 
hétfőjén este a „Polgári Kör“-ben fogja 
megtartani és küldöttséget választottak, a 
mely a helyiség átengedésére a Polgári 
Kör elnökét fölkérje. Ez a küldöttség, a 
mely az alelnökből, titkárból és jegyzőből 
állott, kedden délben tisztelgett Papp Fe- 
rencznél, a Polgári Kör elnökénél, a ki a 
helyiséget a jelzett czélra a legnagyobb 
készséggel engedte át.

— Unitárius estély. Jeleztük már 
egyik számunkban hogy a helybeli uni
tárius egyházközség templomépitési alap
ja javára az iparegylet nagytermében f. 
hó 7-én vasá nap tánczczal egybekötött 
estélyt rendez. Az estély műsora, a mint 
most értesülünk a következő lesz : 1. sza
valat. Előadja: Gyárfás Sándor ev. ref. 
segédlelkész. 2. Hegedű szoló. Előadja 
Berkovics Dávid ; zongorán kiséri Killyé- 
ni Erzsi k. a. 3. Magánjelenet. Előadja : 
Horeczki Béla. 4. Monolog. Előadja Bern- 
hardt Dezső. 5. Ének szoló. Előadja : De- 
mes Péter ev. ref. lelkész zongorán ki
séri Killyéni Erzsi-Jk. a. A műsor után 
táncz lesz.

— A máv. brassói vonatkísérő és ál
lomás személyzetének temetkezési koszo
rú egylete Ferenczy Albert főellenőr állo- 
másfönök védnöksége alatt a múlt hétfőn 
egy minden tekintetben igen sikerült jó- 
tékonyczélu műsoros estélyt rendezett az 
Ipar-egylet (Gevrerbeverein) nagytermé
ben. A műsor nagy gonddal és kiváló iz 
léssel volt összeállítva, s annak minden 
egyes pontja teljesen megfelelt az előa
dásban a közönség várakozásának. Az es- 
tétyt a népzenekar által eljátszott Rákó- 
ozi-nyitány vezette be a mire Seidberg 
Zsigmond tréfás fölolvasása következett a 
„Föld és népei“ czimen. Ezután Trébits 
Olga szavalta el Várady Antal „Judás“ 
czimü költeményét nagy hatással. Rosen- 
berg Dávid a „Tót tánezmester“ ez. tré
fás monologot adta elő általános derült
ség mellett. Egyik kiemelkedő pontja 
volt a műsornak Khély Hermin éneke. 
Szép tiszta, csengő sopranjával nehány 
magyar népdalt adott elő, a mely annyira 
tetszett a közönségnek, hogy szűnni nem
akaró tapsaival újból meg újból előhívta 
a szereplőt. A műsor utolsó pontját 
Andreanszky Jenő „Katonáson“, czimü 1 
felvonásos vígjátékénak előadása képezte. 
Fénypontja volt ez az egész műsornak, 
és a szereplők a kik a darabot előadták 
egytől egyik kitünően megállották helyö- 
ket. Kivált a többiek közül Seidberg 
Zsigmond, a ki Gárday nyug, huszárőr
nagyot adta. Nagyon jók voltak Csutak 
Irén (özv. Berendy Györgyné.) Dombi 
Vilma (Olga), Trukker Ede (Lengyel Emil 
miniszteri titkár), Kis János (Huszár 
Emil hiriapiró) és Kocsis B. pénzügyig, 
dijnok (Gyuri inas). — A műsor után 
táncz következett, a melynek csak a reg
geli órákban lett vége.

— Zernest monográfiája. Zernest köz
ség elhatározta, hogy pályázatot hirdet »a
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község monográfiájának megírására. A 
monográfiának fel kell tüntetnie eredetét 
múltját és jelenlegi állapotát. A monográ
fia megírására egy bizottság alakult pa
pokból, tanítókból és a község értelme
sebb férfiaiból Garoiu Miklós ügyvéd el
nöklete alatt, a kik a szükséges anyagot 
a különféle irattárokból összegyűjtik. A 
munka sajtó alá való rendezésével Dán 
Pompiliust bízták meg.

— Országos ifjúsági tomaverseny. A 
Berzeviczy Albert vallás- és közoktatás
ügyi miniszter által elrendelt s folyó évi 
május hó 27 és 28. napjain a fő- és szék
városban a csömöri úti millenáris verseny 
pályán megtartandó orsz. ifjúsági torna- 
versenyre a jelentkezések már majdnem 
teljes számban beérkeztek. Vidéki taninté
zett 3662 tanulóval, — a négy évvel ez
előtt megtartott orsz. tornaversenyen 83 
vidéki tanintézet vett részt 2690 tanulóval. 
A fővárosi tanintézetek jelentései most 
érkeznek be; az eddigiek szerint is már 
1500 tanulónál több jelentkezett részvé
telre. Ekként a résztvevők száma előrelái- 
hatólag meg fogja haladni a 6000-et. A 
Teleki Sándor gróf elnöklete alatt működő 
végrehajtóbizottság kiküldött albizottságai 
Erődi Béla, Kun Gyula és Bárczy István 
elnöklete alatt serényen foglalatoskodnak 
a nekik kiszabott feladatok megoldásán. 
Mind eme albizottságok minden lehetőt 
elkövetnek, hogy a múlt versenyek alkal
mával szerzett tapasztalatokból levont ta
nulságokat értékesítsék. A negyedfélezret 
meghaladó vidéki tanulók és kísérő taná
raik mintegy 490 en a fő és székvárosnak 
ez alkalomra berendezendő községi és ál
lami iskoláiban nyernek majd elszálláso
lást. Az elszállásoló bizottság igyekezni 
fog, hogy az elszállásolás minél minta
szerűbb legyen. A jelentkezések alapján 
összeállítandó részletes programm most 
van feldolgozás alatt. Megállapittatott, 
hogy a jelentkezések czéljából az összes 
tanintézetekhez szétküldött kérdőíveket 
egy alkalommal sem állították ki oly pon
tosan, mint most, úgy hogy ezzel is lé
nyegesen megkönnyítették a végrehajtó 
bizottságnak amúgy is fáradságos munká
ját. Berzeviczy miniszter felkérte a fő- és 
székváros állami középiskoláinak tanárait 
hogy a vidékről érkező tanulók kalauzo
lásában — és kisérésében a végrehajtó 
bizottság támogatására jelentkezőnek. Úgy 
tudjuk, hogy Brassóból csak két középis
kola jelentkezett : a róm. kath. főgymna- 
zium és a m. klr. áll. föreáliskola.

— A „Furnica“ Fagarason. Fógara 
són a „Furnica“ román bank igazgatójává 
Mateiu C. Jiga, eddigi ideiglenes igazgatót 
választották meg.

— A román helyes írás. A balázi- 
falvi görög kathólikus román érsekség a 
kormányzása alatt álló román egyházak
ban és iskolákban az akadémia által ki
adott helyesírás használatát rendelte el 
és erről a bukaresti román akadémiát ér
tesítette. Ugyanezt tette a nagyváradi gö
rög kathólikus román püspök is és egyút
tal felkérte az akadémiát arra, hogy a 
püspöki rezidencziába épített uj könyvtár 
helyiség számára az akadémia kiadványait 
dijnélkül engedje át. Az akadémia e ké
relemnek helyett is adott.

— Határszéli forgalom. Predeá- 
lon, április 29-én belépett 489 személy 
kilépett 325 belépett ezek közül lejárt 
okmánynyal 6, okmány nélkül 3, idegen

alattvaló 81. Kilépni akart okmány 
nélkül 0. Romániában visszahagyott 
kiskorú leány, 20 éven alul 1. az eljárás 
megindittatott 10 személy ellen. Romániá
ból ide átkisért magyar honos toloncz 0. 
Szabályszerű útiköltséggel ellátva belépett 
román kivándorló zsidó 0. Magyarországról 
Romániába visszatért román kivándorló 
zsidó 5.

Predeálon folyó hó 30-án belé
pett 410 személy, kilépett 288. Ebből 
belépett lejárt okmánnyal 7, okmány 
nélkül 8, idegen alattvaló 160 Kilépni 
akart okmány nélkül 0. Romániában 
visszahagyott kiskorú leány 20 éven 
alul 0. U.levél u:a>ványnyal visszauta- 
sittatott 0. Az eljárás megindittatott 15 
személy ellen. Romániából ide átkisért 
magyar honos toloncz 0 személy. Magyar
országról Romániába visszatért román ki
vándorló zsidó 0. Szabályszerű útiköltség
gel ellátva belépett kivándorló zsidó 68.

— Kiadó lakás. Kut-u'cza 39. sz. a. 
4 szoba-, fürdőszoba-, előszoba-, konyha-, 
kamara-, s egyéb helyiségekből álló eme
leti lakás Szent-Mihály napjától kiedó.

Közgazdaság
Brassó, május 3

O Gyapjuvásár. Az idei miskolezi 
gyapjuvásár f. év junius hó 21-én fog 
megtartatni.

O Szállítás. A m. kir. államvasutak 
igazgatósága az államvasutak czéljaüa az 
1906. évben még szükséges tölgy vagy 
bükktalpfák illetve fenyőfatalpfák szállí
tásának biztosítására vonatkozó pályázati 
hirdetménye a brassói kereskedelmi és 
iparkamara iiódájában az érdekeltek által 
betekinthető. Az ajánlatok f. é. május hó 
25-ig nyújtandók be.

Állategészségügy Brassóvármegyé- 
ben. A legújabb kimutatás szerint a vár
megye területén a következő állatbetegsé
gek fordultak elő :

Ivarszervi hólyagos kiütés : Fekete
halom 4.

Rühkór: Veresmart ló, Höltövény ló, 
Pürkerecz ló.

A szomszédos vármegyék közül
C s i k vármegyében
Rühkór: Csikdelne, bival, Zsögöd, ló, 

Csíkszereda ló, Gyergyótekerőpatak ló. 
Fogaras vármegyében

Rühkór: alsóárpási Rukkor ló, Szb- 
ráta ló, fogarasi Galac ló, Szevesztrény 
ló, sárkányi Vád ló.

Háromszék vármegyében 
bivalyvész: kézdi Szentkatolna, 
rühkór: kézdi Torja, miklósvári Bö- 

lön, Hidvég, sepsi Oltszem.
Első Leánykiházasitási Egylet m. sz. Gyermek és élet
biztosító intézet. Budapesten VI. Terézkörut 40—42. sz

Alapittatott 1863, 
Brassói fiók Árvaház-utca 4.

Folyó év április havában 1.230.000.-K. értékű 
biztosítási ajánlat nyujtatott be és 993.60Ö,-K. értékű 
uj biztosítási kötvény állíttatott ki.

Biztosított összegek fejében 75.918 K. 94 fill 
fizettetett ki.

1905; évi január 1-től 1905. április hó 30-áig 
bezárólag 4,731.80O.-K. értékű biztosítási ajánlat nyuj
tatott be és 3,947.100.-K. értékű uj biztosítási kötvény 
állíttatott ki. Biztosított összegek fejében 250.608 K 
98 fillér fizettetett ki.

Ezen intézet a gyermek és életbiztosítás minden 
nemével foglalkozik a legolcsóbb díjtételek és legelő
nyösebb feltételek mellett.
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Irodalom.
Brassó, máj. 3.

* Érzések. Ízléssel és csínnal kiállí
tott kis kötet hagyta el a sajtót a napok
ban. Tartalma : versek, szezője városunk 
egyik ismert és a költészettel előszeretet
tel foglalkozó ahkja : Gaál Zsigmond. A 
szerző gondolatait, és érzéseit hangulatos 
és kedves formában tárja olvasói elé. Ver
ői úgy formailag, mint tartalmilag hatá

rozottan figyelemre méltók. Mondani va
lóját kedvesen, könnyedén csevegi el. So
kat filozofál, de minden vegyképüsködés 
nélkül. Nem tör erővel az egekig de 
mégis a föld fölött jár. Semmi kivetni 
való nincs ebben a kedvesen egyszerű 
költészetben, mely néhol erősen a szivek
bemarkol. Megindító közvetlenséggel 
mondja el például a „Jánoska halála* 
czimü versében egy kis fiúcska vizbefulá- 
sának szomorú történetét. Igen kedves 
a „Legszebb versem“ czimü is, melyben 
a szerző újszülött gyermekét köszönti 
„legszebb verseként“. Kedves ötlet ked
vesen elmondja. Felsorolnék még a kötet 
több versét, melyek mind mélyen érző, 
gyöngéd, egyszerű lélek alkotásai, de 
ennél jobbat cselekszünk .* megvételre 
ajánljuk a kedves kis kötetet. Senki sem 
fogja megbánni, ha az élet szomorú pró
záját felüditi ezzel a kedves költészettel. 
A kötet, a mely a „Brassói Lapok“ nyom
dájának kiválós ízlését dicséri, 1 koroná
ért minden könyvkereskedésben kapható.

* Választási reform. Egy ily czimü 
üzetet kaptunk ma. Hajdú Gyula irta és 
azt fejtegeti benne, hogy mikép lehetne 
megvalósítani a választási reformot nem
zetiségi veszedelem nélkül. Javaslata az, 
hogy a választópolgárok necsak egy-egy 
képviselőjelöltre adhassák le szavazatai
két, hanem az összes képviselők válasz
tására folyhassanak be és e czélból az 
egész országot négy olyan választó kerü
letre kell osztani, a melyek mindegyiké
ben a magyarság lenne többségben.

Táviratok.
— Saját tudósítónk jelentése. —

A képviselőház ülése.
Budapest, máj. 3. (éjjel 12 ó.) 

A képviselőház ma délelőtt 11 órakor 
ülést tartott J u s t h Gyula elnöklete 
alatt.

A képviselőház a holnapi ülés napi
rendjére kitűzte a királyhoz intézendő föl
irat tárgyalását.

Héderváry a királynál.
Bé os, máj. 3. (éjjel 12 ó.) Khuen- 

Héderváry Károly miniszter ma délután 
1 órakor audienczián volt a királynál, 
holnap pedig Budapestre utazik.

Lövöldöző gimnazista.
Z e n t a, máj. 3. (éjjel 12 ó.) Du

dás főpolgármester fia, aki a főgimnázium 
7-ik osztályába jár, ma délelőtt összeszó
lalkozott osztálytársával, Katona Imrével

Dudás revolvert ragadott és rálőtt 
Katonára, a ki őt megsértette és azt ha- 
álosan megsebesítette.

REGÉNY - CSARNOK.

Hogy lett a székelyből 
góbé?

— Regényes mese az Apaffiak idejéből. — 
Irta : Péterfy Tamás.

63

— De tudod Rózsi: belül hogy néz- 
nők meg.

— Jaj, az nagyon csúnya dolog len
ne 1 Az éppen nem lehet !

— Hátha szépen kérlek Rózsi I ?
— Hogy szakíthatnám én fel a pe

csétjét. «
— Vissza ragasztjuk ám.
— Hogy ragaszthatom én azt vissza ?
— Adok én más viaszkot hozzá ! Nó, 

ugye megmutatod Rózsi? Aztán igazán 
szeretlek !

— Hát a felelősség ? Kivágatják 
érette a nyelvemet.

— Én nem hagylak 1 Jót állok min
denért.

— Csak én nem felelhetek semmiért? 
De hiszen Lidiké ugys:m szereti Józsát. 
Mit érdekli a levele ?

— Szeretést. . . nem szeretem, de 
tisztelem Józsát és Simonnak a válaszát 
tudni akarom. Nos ? Megmutatod ? . . .

— Nem lehet. Józsa megismeri.
— Ne tarts Józsától, ha mondom I 

Akár a leveleit megmutathatom, de te 
nem tudod elolvasni. Jól vagyok én vele 
s biztosítalak, hogy nem lesz semmi ba
jod miatta! Inkább én is levelet küldők 
s megírom benne . . .

— Még csak az kellene !
- Jól van. Hát nem irok, csak visz- 

sza ragasztjuk a pecsétjét. De siess, ha 
lelked van Rózsi I Egész életem öröme 
abban a levélben van dugva.

Rózsi, a boszorkány még ellenezte 
egy ideig, de bele nyugodott végre és en
gedett a kérésnek. A viaszpecsétet fővő 
víz fölött mcgmelegitette, eltávolította s a 
levelet felbontották.

— A boszorkány magában nevetve 
nézte és gyönyörködött, hogy miként sáp- 
padoz a papleány, amint olvassa a soro
kat. A végénél pedig ráborul a boszorkány 
vállára sírva! . . .

— Oh, Rózsi I Rózsi! . . .
— Abban a levélben ugyan kevés 

életöröme lehet Lidikének ! — jegyzé meg 
együgyüleg a boszorkány. Csak nem le
het beteg tőle ? Már ne sirjon, mert a 
nagytiszteletü ur könnyen kijöhet és meg
látja ! Csuk eldugom azt a levelet! . . . 
Hát mégis mi van benne ?

— Nincs benne semmi Rózsi ! . . .
— No, akkor ne lágyuljon el Lidiké 

kisasszony, mert még valami rosszat hi
szek l . . . igen rosszat! . . .

— Mit hiszel Rózsi 1 . . .
— Hogy megcsalta Simon urfi a 

szivét.
— Oh, nem ! Nem csalt meg Rózsi! 

De megcsalhatott volna ! Hol van a feje
delem tábora ?

— A fejedelemé ? . . . Hát az ki
csoda ? . . .

— A Kemény Jánosé ?
— Hiszen azt már szétverte Ali 

basa a török-tatárokkal.
— Azért küldött tehát olyan közöm

bös választ Simon ? 1 — kezdé menteget
ni leventéjét a szerelmes papleány. Bizo
nyosan el volt keseredve ! . . . Tudom 
másképpen irt volna, ha . . .

,Folyt. kör.)

Felelős szerkesztő .• Dr. Vájná Gábor.

Ruggyanta- A 
bélyegzők !
szükség esetén a rendelés 
napján a legjobb kivitelben 

készítettnek :
SO LE L I PÓT 

vésnök, ruggyantabélyegző és festék 
gyárosnál. Brassó, Kolostor-u. 14.

Irodának
3 udvari szoba emeletbe, Kapu-ut«za 
10. szám alatt, Junius 1 tői vagy 

Szent-Miháíy naptól kezdve

kiadó.
Egy ügyes 

megbízható üzletszerző ke
restetik, helybeli első rangú 
életbiztosító társaság részére 
ajánlatok „Tisztességes“ je
lige alatt e lap kiadóhiva
talába.

Ezennel bátorkodom a nagy 
érdemű helyi valamint vidéki 
közönségnek üzletem becses fi
gyelmükben ajánlani. Kapható 
nálam dús választékban minden 
fajta varrógépek és kerékpárok 
a legjelesebb kül és belföldi gyárt
mányok, mindenfajta fa ésvas- 
butorok, képek, tükrök, inga- és 
zsebórák, arany neműek stb.di- 
vánok, szalon-garnitúrák, min
den fajta fali ésfutó-szönyegek 
függönyök, ágy és asztalterítők, 
madráczok, paplanok, kész férfit 
és fiú ruhák, kívánságra olyan 
mérték után is készítetek, to
vábbá köntös kelmék, míndenfaj- 

' ta vászon nemük, végül nagy 
választékot tartok nemzeti zász
lókban.

Mindezeket olcson és jutá
nyos havi részlet fizetésre is aján
lom a nagyra becsült vevő kö
zönségnek és kérem esetleges 
szükségletüket nálam beszerezni.

Illő tisztelettel
Szöllősy Zs.

BRASSÓ, Kapu-utczo 69 sz.



APRÓ HIRDETÉSEK.
Kellemen Ferencz 

fyógysaertár a „Fehér templomhoz“ 
Kolostor-utoaa 8. b. sz.

ajánlja kitűnő saját készitményü ered- 
■lénynyel bíró

Vénus creme 1 tég. —.80 f.
Vénus szappan 1 drb. —.50 f.
Vénus Poudre 1 doboz J.— kor. 
Petroline hajszesz 1 üveg 1.50 f. 

Na^ választék különlegességekben ásványvizek
ben és parfümökben.

Egész éjjel nyitva!
Metropol kávéház

». FEKETE-UTCZA *.

Kitűnő jó erdélyi borok. 
Elsőrendű kőbányai sörök. 

Hideg ételek!
A postához,

J E K E L E
fűszer, déligyümölcs, rövid és fes
ték áru kereskedése.
Brassó Hosszú utcza 64

Telefonszám 226.

Vigadó étterem

Aki jó, ízletes ételt 
akar enni és kitűnő 

valódi erdélyi borokat vala- ' 
lamint Pílseni „ürquel“ sört inni, j 

menjen a
Schwarzburg j 

vendéglőbe (Brassó, Kórház-atoza 20.) 
' ahol úgy palaczk, mint naponta frissen 

töltött sört kaphat 

^Tiszta erdélyi boroké 
jutányos árak mellett......... 

.. •• nagyban és kicsinyben 

KUN ANTAL 
borkereskedőnél.

BRASSÓ, Kút-utcza 5.

Valódi ^udweisi sör
kitűnő, tiszta konyha és kis Apol- 
di finom jó erdélyi borok kap 

hatók
Forkert Rudolfnál

Brassóban Kapu-utcza 2. és 
Tehénpiaczon 2 sz. alatt

Otcsö árak. Kövér F.
épület és diszmü bádogos^ 

üveges es vízvezetéki berendez 0 
Brassó. Korház-u. 64.

Ajánlja magát mindem, nemükben 
munkák gyors pontos és jutányos arbam 

^elkészítésére.
Raktáron mindenkor kész konyhába 

rendezési tárgyak kaphatók.
Javítások elfogadtatnak 

jutányos árban.

Pontos ki?z°l 
gátas.

Jfeustadter Jeqő 
őrangyal gyógyszertára 
Brassó, Búzasör 7. szám.

A legnagyobb raktár az összes 
gyógyszerészeti különlegességi és 
betegápolási czikkekben valamint 

gummiárukban stb. stb.

0 IHedgxjes ö
„SzóTlő szálloda“

===== elsőrendű szálloda 
a város központján ■■

Ráczky Ágoston
szállodás

Élel-.fc-, betörés-, vizveze-
lékikár, jég es baleset
biztosításokat előnyös feltételek mellett

fogad el a

P H Ö N I 2K
Reményűt Frigyas Brassó, Virág-or 12

Jfovászt]ai
Női rchákhoz való kellékek üzlete

Brassó, Kapu=utcsa tg.
Dús választék női és férfi haris
nyák, zsebkendők, kesztyűk, min
denféle csipkék,fűzők és zephirek- 
ben és igy ovább, a legjutányo 

sabb árak mellett.

Miczi arczkrém ára 1 tég. 160 
Miozi szappan 1 kor
Józsa dr.féle hajbalzsam 150 
Hidrolín lábizzadás ellen 1*40

Tyukszembalzsam.
Nagy választék különlegeségekben 
ásványvizekben és parfümökben. 
Stenner Frigyes gyógyszertára

Brassó, Kapu-utoza 21 szóm.

Újonnan
helyreállítva

A ki a villásreggelihez egy pohár 
I tiszta jó erdélyi bort vagy min- 
! dennap frissen csapolt sört akar 

inni, fáradjon le a „Tani <ház 
pinczéjébe“, szembe a jzuti 
vasút megállóhelyével.

Foith György
gépkötőde, rövid és szövőár ízfet

Kapu-utcza 24. szám
Saját gyártmányú tölt 

áru. Mindenféle harisnya é rikö 
áruk olcsón és nagy választék
ban kaphatók.

Tellman W
POSZTÓGYÁROS

Brassó Vár-utcza 116 sz.. 
Ajánlja saját készítményeit 
mindenféle posztó ésflanelb

JOlgy ok és urak figyelmébe!
Hői confekczió |t, H, H I Férfi confekczió 

I Alapittatott 1892.1

Lensor 28. sz. a. I ...... I LbDSOF 31-33. Wl-féle palota.
Üzleteim fönnállása óta áru-készleteimet mindig készpénzzel szereztem be, ezáltal azon kellemes helyzetben vagyok, 

hogy az igen t. vevőközönségnek a legmesszebbmenő előnyöket nyújthatom, a mennyiben a második tavaszi bevásárlásom 
nagyon előnyös és sikerült volt. Raktáromon levő áruim a bel- és külföld legelőkelőbb czégek készítménye, szemé
lyes felügyeletem alatt lesznek a legújabb szabás szerint, tiszta gyapjúszövetből és a legtartósabb hozzávalókból elkészítve.

A mi az árakat illeti, azok oly olcsóak, hogy bárki meggyőződhetik, hogy ily előnyös árak mellett ki nem szolgálhatja senki sem.
Miután elvem, hogy kevés haszon és nagy forgalmat csináljak a következő férfi kelengyét jó minőségű anyagból a leg

újabb divat szerint bocsátom a tisztelt vevő közönségnek rendelkezésére.
1 divatos öltöny bármily színben \ «ifi • 920 jrtert adom.
1 divatos pique-mellényt ) NHHHBSBNiHHHHHNHMIMNNNMHHNNHMNNBNHMHHNiMBHHNNNMNHNBMMNIII^MHNM

Konfirmáló ruhák nagy választékban.
“ GOLDMANN N. P. női és férfi kész ruha áruháza

* 9 a •

Női osztály
.Censor 28 szám alatt.

Női havelok . . .
„ fekete divatos kabát
„ paletot . . .

Leány gyermek paletott 
Női doubel angol . .

frt.

>5

Férfi osztály
JCeqsor 31—33. ^z- a. aCzell palotában.

4.501 
6'— 
6-— 
4-—
4-—

Férfi divatos felöltő
divatos angol double ulster
divatos zakó öltöny 
havelok

iskolai fiú öltöny
fiú felöltő

frt. 7-50)
8 — 
7-50 
6'— 
4-50 
5-—,

•8

Minden czikkböí
gyermek kostümök frt V 50-től.

óriási választék és meglepő olcsó árak.
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-Sz. 478—905.
Árverési hirdetmény.

A Bácsfalu község tulajdonát képező a község malomdomb 
nevű telepén — az állami ut mellett fekvő egy 3 kövü modern 
szerkezetű liszt őrlő malom s végre egy kisebb fűrész malom, 
melyek mindenike vizi hajtásra van berendezve, 6 egymásutáni 
évre, vagyis 1905. évi október hó 1 tői 1811. évi szeptember hó 
30 ig terjedő időre Bácsfalu község házánál 1905. évi május hó 
29-én (hétfőn) d. e. 9 órakor megtartandó zárt Írásbeli ajánlattal 
egybekötött nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbe tog adatni.

Kikiáltási ár
1. A 3 kövü malomra
2. A 2 kövü malomra
3. A fűrész malomra

1000
400
300

A zárt ajánlatok az árverés megkezdése előtt a 
zéhez adandók be.

Árverezők és ajánlattevők a kikiáltási árnak 10 
natpénzt kötelesek letenni.

kor.
kor. és 
kor.
jegyző ke-

százalék bá-

Utóajánlatnak helye nincsen. Részletesebb feltételek a község 
házánál megtekinthetők.

Bácsfalu 1905. évi április hó 29-án.
P. H. A községi elöljáróság.

Sz. 1045.-905.
Faeladási hirdetmény.

A hosszufalusi m. kir. járási erdőgondnokság kerületéhez 
tartozó Hosszufalu nagyközség folyó évi május hó 22-én d. e. 9 
órakor * község házánál tartandó és szóbeli árveréssel összekö
tött zárt írásbeli versenytárgyalás utján eladja a határában fekvő 
és a jóváhagyott gazdasági üzemterv szerint kihasználható D. 
véderdő üzemosztály Hidegvölgy nevű erdőrész 3—8 osztagainak 
előlegesen 3600 köbméterre becsült bükkfakozamát köbméterenként 
40 fillér kikiáltási ár mellett. Az eladás tárgyát képező fahozam-
hoz részint törvényhatósági, részint jó karban 
vezet. Az eladás alá kerülő fahozam 1907. évi 
géig használandó ki.

A szóbeli árverésnél leteendő, valamint a

lévő viczinális út 
deczember hó vé-

zárt írásbeli aján-
lathoz melléklendő bánatpénz 288 koronában állapittatik meg. A 
zárt írásbeli ajánlat folyó évi május hó 22-én d. e. 9 óráig Lu
kács Károly községi jegyző kezéhez beadandó s abban a köbmé
terenként meg ajánlott össszeg szám és írásban pontosan kitün
tetendő, valamint megemlítendő, hogy ajánlattevő a részletes ki
használási árverési és szerződési feltételeket ismeri és hogy azok • 
r.ak magát aláveti.

Elkésve érkezett ajánlatok és utóajánlatok nem fogadtatnak el.
. Bővebbi felvilágosítás nyerhető a községi elöljáróságnál és 

a hosszufalusi m. kir. járási erdőgondnokságnál, hol az árverési 
és szerződési feltételek is betekinthetők.

Hosszufalu, 1905. április 27-én.
CZIMBOR SAMU 

biró, 
LUKÁCS KÁROLY 

jegyző.

8
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JEKEL E.
fűszer, rövid- és festékáru-raktár 

a „Törökhöz“
Brassó, Hosszú utcza 64. szám alatt Telefon: 226.

Legnagyobb raktára a 
Mauthner-féle virág- és zöldségmagvaknak: lóhere, 

luczerna és mindenfajta répamagvaknak.
Kár* Fattinger féle állatétel.

Kronsteiner-féle vízhatlan homlokzat festékek. Padló 
olajfestékek és különféle lak.

Mindenféle fűszer és rövidáru, mindez a legolcsóbb 
árakban. — Valamennyi ásványvíz friss töltésben.

Előpataki viz üvegenkint 12 fillér, 10 üveg megvétel
nél vendéglős- és viszontelárusitóknak 11 fill. üvegen

kint házhoz szállitva.

8
s

«
WB«»»«»*» WHMWWBBWi

zázozrolfet
fizettünk ki ismét a lefolyt XV magy. kir. 
szab, osztály sorsjáték cydús

ban tisztelt feleinknek.

lehet nyerni a magy. kir. SZab. ŐSZ
tálysorsjáték XVI.
résztvevőknek. Húzás már

25. és 26.

cyciusában

njájus hó
napjain.

H húzáshoz sorsjegyek, 

számválasztékban;

1 egész
12. X.

a

1 negyed

nálunk kaphatók

leggazdagabb

1 nyolczad. 

1-50

310

Jodler <£. Jakab és testvére 
bankbetétitársasáff.

Van szerencsém a n. é. előkelő hölgy kö
zönség szives tudomására adni, hogy helyben

Pekete=utcza 14 szám alatt

Hői divattermet
nyitottam.

Midőn a n. é. hölgy közönség szives párt
fogását kérem megemlítem, hogy Kolozsváron 
már 10 év óta fennálló saját hasonló dívatter- 
memben szerzett szakképzettségem elég garan- 
cziát nyújt arra nézve, hogy Brassóváros és 
vidékének magasabb igényeit is kielégíthessem.

Teljes tisztelettel

ifj. Jctnczer János.

födélcserép
majdnem határtalan tartóssága, igen könnyű födőanyag, olcsó áron ■

Cement hosszurovó

lsax>liait<b

a brassói portland czementgyárnál Iroda Kapu-utcza 15
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Hogyha mindig csak az 
[mondod

A legolcsóbb ruhaforrás

SCHUL HENRIK czég és 
se nk más.

Ember soha sem lesz 
[gondod ?

árulom a következő 
férfi kelen-

gyét 
legújabb divat 
é« szabás sze 

rint készen 
minden nagy

ságban.

Egy SCHUL-féle 
divat angol felöltő

Egy SCHUL-féle 
finom teljes rend ruha 
Egy SCHUL-féle 

Kammgarn külön nadrág.
Egy SCHUL-féle 
elegáns divat-mellény 

összesen csak 
22 80 fit.

$chlll ^fenrik Névsor 2S. 
legnagyobb áruház kész férfi, fiú ruhákban és női 

felöltőkben.
Fióküzletek: Kapu-utcza I. és Marosvásárhelyt.

Postai megbízásoknál mértékül mellbőség elegendő.
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BEER GUSZTÁV 3
férfiszabó üzlete „BÉCSVÁROSÁ -HOZ |

Brassó,Kapu utcsa 51. sz. (az Osztr. magyar bank mellett.) g 
Ajánlja magát elegáns és legújabb divat szerint szabott férfi-ruhakészité- $ 

sére, kezességet vállal kifogástalan kivitelért. X
Nagy raktár bel- és külföldi Divat úgymint finom fekete frakk és szalon « 

szövetekben. J
Pontos kiszo’pálás, == Jutányos árak

Osztályso rsjegyek
Brassói Bank- és Raktárház Részvénytársaság

főelárusitó pénztáránál (Hirscher-utcza 2. sz. alatt)

110,000 Wjegg közül 55,ooo drh. 14,459,ooo ^értékben sorsoltalak ki.
Főnyeremény szerencsés esetben 1 millió korona.
Húzás 1905. május 25-én és 26-án.

Á • 7. 7» 7. ‘4 sorsjegy
**** • 12-— 6-— 3-— T50 korona.

Vidéki megrendelések azonnal teljesittetnek. — Nyeremények minden levonás nélkül és titoktartás mellett fizettetnek ki. — RendeMjafa^R


